Cours n°10 Staccini

Raisonnement médical, arbre de décision

Notion d’épistémologie - LR+:

LR+ =1 : test inutile

"""" Se P(T + M)

_____________________________ 1-Sp P(T+|NM
¥ Le modus ponens (MP) :SiA ~»BetA, alors B e Lo

¥ Le modus tollens (MT) : Si A - B et non B, alors non A - LR-:
- Raisonnement hypothético-déductif : Raisonnement déductif de type modus € LR-=1:testinutile
tollens qui tire des conséquences dont la validité est liée a la validité de € LR-<1:testutile
I'hypothese. € LR-<0,1: probabilité post test diminue significativement

- Raisonnement inductif : Raisonnement qui va du particulier au général. 1—-Se P(T—-|M)
- Raisonnement probabiliste : c’est une application du théoréme de Bayes. Sp = P(T — [NM)
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Raisonnement médical, arbre de décision

Groupe | Effectif | Evénements | Risques | RR RRR DR NNT
Tt n X r—E 1
étudié ! ! Tal | (1rr)x ]
Ttt de 100% " | IpR|
A No Xo
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Staccini

Aide a la décision

~ Formalisme ~

L'arbre est composé de nceuds (décisions ou éventualités) qui menent aux branches

de I'arbre.

Nceuds de Décision

opérer

v = risque avec un traitement de contréle
Xo
r —
0 o
¥ Risque Relatif, Relative Risk = RR
ry risque du ttt
RR = — = —
ro Trisquede base

¥ Réduction Relative du Risque = RRR

ne pas opérer

/N\Décision # Eventualité/!\
Une décision est un choix fait
par une personne.

Une éventualité est ce qu’il
arrive apres, I'événement.

~ Notions d’utilité ~

Neoeuds d’Eventualité

maladie présente

maladie absente

[RRR =(1—RR) X 100‘%9

v Différence de Risque = Risk difference = DR
[DR = 7r1—10 ]
¥ Nombre nécessaire a traiter = number neaded to treat = NNT

NNT = r__ 1
" |DR|  |rl1—r0|
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Stratégie Etat du patient Utilité
Ey  p1=p(E1lT) U(E1)
T E, p2=p(E2|T1) U(E2)
Es  ps=p(Es|Ta) U(Es)
U(Tl) 3 3 2i.EL
Eq pa = p(E4|T2) U(Es)
T2
E ps = p(Es|T2) U(Es)
U(T,) 2

Le degré de préférence de chaque solution est donné par :

Score d’utilité = utilité x proba de la branche + utilité x proba branche

U(T2) = U(E4) x ps + U(Es) X ps
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